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поширюється ні воєнний ні надзвичайний стан, до прикладу, гідність людини, 

беззаперечно, є однією із основоположних цінностей людства. Порушення цього 

уставу неприпустиме за жодних умов, навіть у період дії воєнного стану. 

Також слід виокремити заборону катування. Абсолютна заборона катування 

є імперативною нормою міжнародного права, і, як постійно підкреслює у своїй 

практиці Європейський суд з прав людини, відображає одну з фундаментальних 

цінностей демократичного суспільства. Жодна людина не може зазнавати 

катування або нелюдського поводження навіть під час воєнного  стану і неважливо 

в якому статусі людина перебуває. Застосування катувань і жорстоке поводження 

повністю нівелюють принцип людської гідності. Тому їх використання є 

абсолютною забороною на теренах усього цивілізованого світу, навіть коли мова 

йде про війну.  

Таким чином, основоположні права людини і громадянина не підлягають 

обмеженню навіть у період дії воєнного стану. Адже, без їх забезпечення і 

гарантування неможливим є існування людини і держави у правовому 

демократичному полі.  
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Повномасштабне вторгнення росії в Україну 24 лютого 2022 року поставило 

на порядок денний питання щодо форм і методів ймовірного перспективного 

регулювання міжнародних відносин між різноманітними суб’єктами міжнародного 

права. Після цієї події, беззаперечно, можна стверджувати, що світ, міжнародні 
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відносини та система забезпечення міжнародної безпеки вже ніколи не буть такими 

як до повномасштабного вторгнення росії в Україну. 

Варто зауважити, що фактично різні події до вказаної вище дати, до певної 

міри вже яскраво та системно демонстрували світовій спільноті недієвість та 

неефективність виробленої системи забезпечення міжнародної безпеки, 

міжнародного права та створених на його основі  міжнародних інституцій. Для 

прикладу, можна згадати російсько-грузинську війну 2008 року в Південно-

Кавказькому регіоні, що практично призвела до втрати суверенітету Грузії над 

частиною її території – Абхазією та Південною Осетією.  

Власне, тоді міжнародні міжурядові організації, держави, провідні економіки, 

світові політичні лідери майже не зреагували на цю російську колоніальну 

експансію. Замість ініціювання питання щодо притягнення до міжнародної 

відповідальності завойовника, запровадження всебічних санкцій зусиллями 

міжнародної спільноти та міжнародних інституцій була віддана перевага політиці 

«задобрення» агресора. Зокрема, максимум на що спромігся тоді Європейський 

Союз – це тиснути на президента Грузії підписати план перемир’я та Європарламент 

схвалив висновки доповіді комісії ЄС на чолі з Гайді Тальявіні з розслідування 

обставин конфлікту в Південній Осетії. Відповідно до висновків комісії ЄС, як не 

парадоксально, вказану війну розв’язала Грузія. Проте росія провокувала Грузію на 

ці дії [Ошибка! Источник ссылки не найден.]. 

Як наслідок, відсутність належної реакції з боку ООН, ЄС, Ради Європи, ОБСЄ та 

інших міжнародних міжурядових організацій, держав, політичних лідерів фактично 

обумовили продовження агресії росії вже проти України. Власне, агресор в 2014 році за 

використання форм і методів сучасної гібридної війни окупував Автономну Республіку 

Крим та окремі райони Донецької і Луганської областей України. Варто погодитися з екс 

прем’єр-міністром Великобританії Борис Джонсон, що Захід зробив жахливу помилку, 

не покаравши путіна за вторгнення до Криму [2].  

З огляду на те, що в чергове демократичний світ, міжнародні міжурядові інституції 

не виробили спільного, дієвого рішення щодо покарання порушника норм міжнародного 

права, ба навіть навпаки суттєво посилили економічну, військову, політичну та іншу 

співпрацю з агресором – це обумовило вже широкомасштабне вторгнення в Україну з 

єдиною метою знищення Українського народу та суверенітету Української держави.  

Проте відчайдушний супротив Українського народу не дав можливості досягти 

наведеної зловісної мети державі-агресору. Більше того, Україні вдалося на першому 

етапі цієї жахливої війни отримати медійну перемогу. Україна, до певної міри, 

спромоглася об’єднати демократичні країни навколо цінностей   цивілізованого світу – 

поваги до людини, її життя і здоров’я, прав і свобод, демократії та ін. Фактично всі три 

роки війни протистояння ворогу, що значно переважає за ресурсами нашу державу, 

ознаменувалися різноманітною підтримкою з боку держав західної демократії. 

Водночас агресор також вагомо посилив свою військово-політичну співпрацю з 

антидемократичними політичними режимами Білорусії, Ірану, Північної Кореї та інших 

держав. При цьому, якщо порівняти українських партнерів (США, ФРН, Франція, 

Нідерланди, Данія, Канада, Південна Корея і багато ін.) та спонсорів війни в контексті 
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підтримки росії, то можна сформувати невтішні висновки.  По-перше, українські 

партнери значно поступаються сателітам росії в рішучості, оперативності, консолідації 

зусиль та нарешті – зацікавленості в перемозі України. Для прикладу, на Мюнхенській 

безпековій конференції представниками держав демократичного табору нерідко 

розглядався аспект щодо «збереження обличчя рф» [3]. По-друге, значно зросла з боку 

росії питома вага терористичної складової  у цій війні. Воєнні удари, перш за все, 

наносять по цивільні критичній інфраструктурі, лікарням (наприклад, Національній 

дитячій спеціалізованій лікарні «Охматдит») мирним будинкам, цивільним особам. 

Варто погодитися з думкую екс-спікера Палати представників США Ненсі Пелосі, 

що сучасна війна в Україні – це зіткнення цивілізованого демократичного світу та 

нецивілізованого – диктаторського [4]. Проте, на жаль, це зіткнення відбувається на 

території України.  

Окрім того, якщо держави західної демократії не консолідують та не подвоять свої 

зусилля в підтримці України, то перемога цивілізованого світу, відновлення дієвості 

міжнародного права виглядає досить складно досяжною. Особливо цей висновок 

посилюється в світлі перемоги на виборах президента США Дональда Трампа, який 

найпевніше хоче досягти миру за рахунок жертви (втрати Україною своїх територій, 

відмова від вступу в НАТО та інші). Більше того, переможець президентської кампанії 

США в межах передвиборчої агітації і до інавгураційний період  висловлює думки, які 

досить часто суперечать базовим принципам міжнародного права.  

Доцільно наголосити, що людство мало вже подібний гіркий досвід задобрювання 

агресора. Мова йде про 1938 рік, коли Чехословаччина під тиском Великобританії, 

Франції та Італії підписала з рейхсканцлером Німеччини Гітлером угоду, за якою 

Чехословаччина повинна була поступитись Німеччині прикордонною Судетською 

областю [5]. Вказана Мюнхенська угода фактично обумовила розчленування  

Чехословаччини і початок Другої світової війни.   
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